

آیا سونامی تخلیه حساب قیمتی سکه، طلا، ارز و خودرو در راه است؟

بخش اقتصاد– بعد از اینکه انتخاب جو بایدن به عنوان رئیس جمهور آینده آمریکا تقریبا قطعی به نظر می‌رسد، قیمت‌ها در بازار ارز، سکه، طلا و خودرو شروع به ریزش کرده، حال این سقوط قیمت تا چه زمان و بازهای ادامه می یابد، مهم‌ترین موضوعی است که فکر مردم را به خود مشغول کرده است.

مر ترضی افقه کارشناس مسائل اقتصادی در گفتگو با فرارو با اشاره به اینکه انتخاب جو بایدن به عنوان رئیس جمهور آمریکا می‌تواند سقوط دسته جمعی قیمت‌ها را در بازار ایران فراهم کند، گفت: این کاهش قیمتی که طی دو روز گذشته در بازارهای سکه، طلا، ارز و خودرو رخ داده، جنبه روانی دارد زیرا زمانی که حساب این بازارها تخلیه شود و هیجان بخوابد، آن زمان باید دید که در بازارها چه اتفاقاتی رخ خواهد داد.

وی افزود: زمانی که دلار در اردیبهشت ماه از ۱۵ هزار تومان به ۳۲ هزار تومان در پایان مهرماه رسید، معلوم بود که این جهش بیش از ۱۰۰ درصدی تنها در چند ماه بیشتر آن روانی است، اما حال که بعد از حدود ۲.۵ هفته دلار در محدوده ۲۴ هزار تومان در حال داد و ستد است، معلوم می‌شود قدری از این حساب دلار تخلیه شده و باید مابقی آن نیز از بین رود، در مورد خودرو، سکه، طلا و مسکن نیز باید این اتفاق رخ دهد، اما اینکه کاهش قیمت‌ها چه میزان باشد، باید منظر ماند و دید، موقعی که بایدن قدرت را تحویل می‌گیرد، چه رفتاری با ایران خواهد داشت.

افقه اظهار داشت: اینکه بایدن به محض ورود به کاخ سفید، تحریم‌ها را بردارد و به برجام برگردد، به نظر می‌رسد، خیال خامی باشد، چرا که بر اساس تحلیل‌های موجود، او برای ایران پیش شرط‌هایی را مطرح خواهد کرد، در این زمینه باید دید واکنش ایران به این پیشنهادات چه خواهد بود، شاید هم اگر قرار باشد، مذاکره‌ای در کار باشد، در دولت بعدی انجام شود، چرا که از عمر دولت روحانی چند ماهی باقی نمانده است.

بخش اقتصاد– به دنبال خودداری وزارت راه و شهرسازی از ارایه گزارش بازار مسکن شهر تهران با این وعده که قرار است در آینده آمارهای کشوری منتشر شود، برخی مسئولان دولتی و نمایندگان مجلس به ارایه اطلاعات از قیمت مسکن پایتخت بر اساس حدس و گمان روی آورده اند. به گزارش ایسنا، اخیرا وزیر راه و شهرسازی میانگین قیمت مسکن شهر تهران را متری ۱۵ میلیون تومان اعلام کرده و این درحالی است که آمار بانک مرکزی عدد ۲۶.۷ میلیون تومان را نشان می‌دهد. از طرف دیگر برخی نمایندگان مجلس که به نظر می‌رسد با رسیدن به ماه‌های پایانی عمر دولت، انتقادات را افزایش داده اند می‌گویند قیمت مسکن در بدترین نقطه تهران زیر متری ۱۵ میلیون تومان نیست؛ در حالی که آخرین گزارش بانک مرکزی از مهرماه ۱۳۹۹ نشان می‌دهد متوسط قیمت هفت منطقه کمتر از ۱۵ میلیون تومان در هر متر مربع است. پس از نوسانات قیمت در بازار مسکن، وزارت راه و شهرسازی از تیرماه امسال انتشار گزارش‌های ماهیانه معاملات مسکن شهر تهران را متوقف کرد. وزارتخانه که معتقد است ارایه قیمت

بخش اقتصاد– فقدان برنامه صادرات عامل هدر رفتن سرمایه های ملی در ماجرای امحای گوجه فرنگی‌های برگشتی از عراق بود، پس از معلق گذاشتن قانون انتزاع عملا متولی خاصی در بازار صادرات وجود ندارد، هفته پیش دو وزیر از سوی رئیس جمهور تذکر گرفتند. به گزارش فارس، در روزهای گذشته فیلم و تصاویری در فضای مجازی منتشر شد که محموله های برگشتی صادراتی گوجه فرنگی از عراق امحا می شوند فیلم نشان می دهد که جعبه های گوجه فرنگی را از کامیون ها به بیرون پرت کرده و در بیابان رها می کنند. گوجه فرنگی یک محصول آب بر است که برای هر هکتار آن ۸۰۰۰ مترمکعب آب مصرف می شود. در کشوری که در منطقه خشک قرار دارد و میانگین بارش آن یک سوم جهانی است، آب حکم طلا را دارد. بگذریم از سرمایه های دیگر مانند منابع خاک، انرژی، سرمایه و وقت کشاورز که این فیلم در حقیقت نشاندهنده بر باد رفتن سرمایه اینپناست.

ماجرای چه بود؟

اواخر مهر ماه خبری در خروجی رسانه ها قرار گرفت که کشور عراق حدود ۲۰۰ دامبین محموله گوجه فرنگی صادراتی ایران را قبول نکرده و برگشت داده است.

همان زمان خبرنگار فارس برای بررسی بیشتر با رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاوری گفت وگویی در این مورد انجام داد. رضا نورانی در این زمینه گفت:«صادرات محصولات بی‌کیفیت، سرمایه‌ده‌باران خورده و در بسته‌بندی‌های نامناسب از سوی برخی صادرکنندگان ناشی باعث شد اداره قرنطینه عراق محموله‌های گوجه را برگشت بدهد». این اظهارات نشان می دهد که هنوز بسترهای لازم صادراتی برای بازاری که در شرایط تحریم برای کشور بسیار حیاتی است فراهم نشده است. کشوری که مهم‌ترین مقصد صادراتی بویژه محصولات کشاورزی است. فعالان اقتصادی معتقدند که اگر سیمای خوبی از کشور صادر کننده معرفی شود مشتریان آن هم زیاد خواهد شد، در عوض صادرات با جنس های نامرغوب به این وجهه می تواند آسیب جدی وارد کند.

بی نظمی و ناهماهنگی در کنترل صادرات و واردات به و یژه پس از معلق گذاشتن شرکت مجتمع صنایع دریایی **بایندر** منطقه **آزاد انزلی** (سهامی خاص) **موضوع: آگهی تاسیس**

خلاصه اظهارنامه و اساسنامه شرکت مجتمع صنایع دریایی بایندر منطقه آزاد انزلی (سهامی خاص) که در تاریخ ۱۴/۰۸/۱۳۹۹ به شماره ثبت ۳۹۰۱ و تحت شناسه ملی ۱۴۰۰۹۵۷۶۱۱ در این اداره به ثبت رسیده و در تاریخ ۱۴/۰۸/۱۳۹۹ از لحاظ امضاء ذیل ثبت تکمیل گردیده برای اطلاع عموم در روزنامه رسمی و کثیرالانتشار گیلان آگهی می شود:

۱)موضوع شرکت: ۱– تحقیق، مشاوره، طراحی (مفهومی، مقدماتی، تفصیلی و اجرایی)، امکان سنجی، تعمیرات و بازسازی انواع کشتیها و شناورهای سطحی و زیرسطحی فلزی و فایبرگلاس باری، مسافربری، تفریحی، تانکر، بندری، پشتیبانی و لایروپ و …، از آب گیری (DOCKING) و به آب اندازی (UNDOCKING) و انجام آزمایشات کارخانه‌ای (FAT)، آزمایشات کنار اسکله (HAT)، آزمایشات درپایرودی (SAT)، ۲– تعمیرات نوبه‌ای، اساسی و نیمه اساسی و بازسازی شناورها و سازه‌های دریایی و ساحلی و تجهیزات و ماشین‌آلات صنعتی و دریایی و … ۳– تعمیر و نگهداری، تعمیرات و برنامه‌ریزی تعمیرات نوبه‌ای PIM برای انواع شناورها و کارخانجات صنعتی و تجاری و عملیات اجرایی آف ۴– خرید و فروش، واردات و صادرات انواع شناورها، ماشین‌آلات حمل و نقل بندری و ساحلی، انواع سازه‌های دریایی و ساحلی، انواع دستگاه‌ها و تجهیزات صنعتی، سامانه‌ها، سیستم‌های تحرک، تجهیزات هیدرولیکی، تجهیزات مکانیکی، پنوماتیک، برق و الکترونیک، کلیه ماشین‌آلات اصلی و فرعی، تجهیزات کمک ناوبری، بدنه، تجهیزات غواصی و

{ اقتصاد }

این اقتصاددان با اشاره به اینکه اقتصاد ایران به شدت سیاسی شده است، بیان داشت: متأسفانه تحریم‌ها چنان کاری با اقتصاد کشورمان کرده اند که تمامی



بازارهای شرطی شده اند و به محض اینکه تحریم تازه‌ای وضع می‌شود و یا اینکه تنش جدیدی رخ می‌دهد، بازارها شروع به تلاطم و التهاب می‌کنند، بنابراین به نظر می‌رسد در دوران ریاست جمهوری بایدن نیز ما با مشکلاتی در زمینه تکلنه‌های اقتصادی روبرو باشیم، بنابراین نباید مردم را اینقدر امیدوار کرده که بایدن پیروزی اش در انتخابات قطعی شود، دلار به فرض مثال به همان نرخ ۱۵ هزار تومان بر می‌گردد.

بازار مسکن درگیر آمار فله‌ای برخی مسؤلان

تهران بر روی دیگر نقاط کشور تاثیرگذار است وعده داده که قصد دارد اطلاعات بازار مسکن کل کشور را در آینده بر اساس اطلاعات دقیق از مناطق با حضور اصحاب رسانه منتشر کند. با این حال محمودزاده، معاون وزیر راه و شهرسازی گفت که اگر آمار منطقه یک را از متوسط قیمت مسکن شهر تهران حذف کنیم میانگین قیمت در پایتخت به کمتر از متری ۲۰ میلیون تومان می‌رسد. او افزود: در ۲۵ استان متوسط قیمت مسکن کمتر از ۱۰ میلیون تومان در هر متر مربع است. هفت استان زیر ۵ میلیون تومان و ۱۹ استان تا پایین‌تر از ۱۰ میلیون تومان است. در روزهای اخیر هم اسلامی، وزیر راه و شهرسازی به نوعی با زیر سوال بردن آمار بانک مرکزی گفته که متوسط قیمت خانه در تهران متری ۱۵ میلیون تومان است. این صحبت او واکنش رضایی کوچی، رییس کمیسیون عمران مجلس را به دنبال داشته که اعلام کرده در شرایط کنونی قیمت مسکن در بدترین نقطه تهران زیر ۱۵ میلیون تومان نیست، بنابر این آمارهای ارائه شده وزیر راه با واقعیت کنونی بازار فاصله چشمگیری دارد. او همچنین مدعی شده که وزیر راه

گوجه فرنگی‌های صادراتی چرا امحا شد

قانون انتزاع(تمرکز وظایف بازرگانی کشاورزی در وزارت جهاد کشاورزی) که سال گذشته با دستور رئیس جمهور انجام شد در بخش کشاورزی بیشتر شده است. سال گذشته رئیس جمهور به دنبال تشکیل وزارت بازرگانی بود اما پس از اینکه این کار با مخالفت مجلس به سرانجام نرسید، قانون انتزاع را که ۷ سال پیش توسط مجلس مصوب و شورای نگهبان ابلاغ شده بود را به مدت دو سال معلق کرد. وزرای جهاد کشاورزی و صمت هم به مشکلات این معلق گذاشتن قانون انتزاع واقف هستند و با این علم هفته گذشته توافقی را برای برگرداندن این اختیارات به وزارت جهاد در مورد تنظیم بازار محصولات کشاورزی و نهاده های دامی امضاء کردند.

واکنش رئیس جمهور به تصمیم دو وزیر

اما رئیس جمهور در پی نوشتی که از سوی محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور خطاب به محمد نهاوندیان، معاون اقتصاد و وزیر رئیس جمهور ارسال شده است، اعلام کرد: «این توافق بر خلاف مصوبات است و دو وزیر نمی‌توانند نسبت به مصوبات شورای عالی هماهنگی یا ستاد اقتصادی دولت تصمیم‌گیری کنند. موضوع در ستاد اقتصادی دولت مطرح شود.» واکنش رئیس جمهور در حقیقت اعتراض به تفاهم‌نامه‌ای بود که میان علیرضا رزم حسینی وزیر صنعت، معدن و تجارت و کاظم خاوازی وزیر جهاد کشاورزی به امضا رسیده و مسئولیت تنظیم بازار برخی محصولات به وزارت جهادکشاورزی واگذار شده بود. رضا نورانی رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی هم به مشکلات بازار و صادرات محصولات کشاورزی اشاره می کند و میگوید: «متأسفانه در سال‌های گذشته صادرکنندگان اصلی از خرجه صادرات خارج شده‌اند و اکنون برخی صادرکنندگان ناشی محصولات بی‌کیفیت، سرمایه‌ده، باران خورده در بسته‌بندی‌های نامناسب به کشور عراق صادر کرده‌اند و به همین دلیل اداره قرنطینه عراق اجازه ورود به کشور عراق را نداده است.» نکته قابل تامل آن است که مدیر کل دفتر هماهنگی صادرات محصولات کشاورزی و صنایع تبدیلی سازمان توسعه تجارت ایران از دلایل بازگشت گوجه فرنگی صادراتی به عراق برای سازمان توسعه تجارت اظهار بی اطلاعی کرد و سازمان توسعه تجارت

سایر تجهیزات تجاری و صنعتی و … ۵– راهبری، تامین نیروی انسانی، تامین تجهیزات و ماشین‌آلات، ابزار و مواد و متریال شناورهای دریایی و کارخانجات صنعتی و تجاری ۶ – دریافت یا اعطای نمایندگی از شرکتها و موسسات داخلی و خارجی کشتی‌سازی و تامین‌کنندگان و سازندگان و فروشندگان داخلی و خارجی تجهیزات، ماشین‌آلات و قطعات دریایی و ساحلی و صنعتی و روغن و مواد شیمیایی ۷ – خرید و فروش، واردات و صادرات، نصب و راه‌اندازی، تعمیر و نگهداری و تعمیرات دستگاه‌ها، تجهیزات و سامانه‌های تولید، توزیع و انتقال نیرو اعم از نیروگاه‌ها، شبکه‌های برق، تأسیسات برق، سیستم‌های تولید و برق‌الکترونیک عام و خاص، سیستم‌های حرارتی و برودتی، تجهیزات انتقال (آسانسور، برق، گاز و غیره)، سیستم‌های ایمنی و هشداردهنده و اعلام خیر و خطر، ایستگاه‌های پمپاژ آب و گاز و سوخت و … تجهیزات دریایی، ساحلی و بندری ۸– واردات و صادرات و خرید و فروش کلیه ماشین‌آلات و تجهیزات و کالاهای تجاری و صنعتی مجاز ۹ – ارایه خدمات مدیریت طرح پروژوزه، مطالعات بنیادین، کاربردی، توسعه‌ای، طراحی مقدماتی و تفصیلی و اجرایی ۱۰ – مشاوره و نظارت بر پروژه‌های دریایی، صنعتی، معدنی و تجاری، برنامه‌ریزی و کنترل پروژه‌ها، ارزیابی اقتصادی و فنی و مالی و طرح‌های توجیهی و سرمایه‌گذاری ۱۱– ارایه کلیه فعالیت‌های مرتبط با حوزه فناوری‌های اطلاعات و ارتباطات ۱۲– راهبری شناورها کلیه موارد فوق پس از اخذ مجوز از مراجع ذیصلاح در چارچوب قوانین و مقررات ۲) مدت شرکت: از تاریخ ثبت به مدت نامحدود. ۳) مرکز اصلی شرکت: استان گیلان، منطقه آزاد انزلی، دهستان لیچارکی حسن‌رود، آبادی منطقه آزاد تجاری انزلی، جاده (زیباکنار)، خیابان منطقه

نیاید انتظار معجزه داشت

وی اضافه کرد: باید به صورت واقع بینانه با مردم حرف زد، تا زمانی که تحریم‌ها برداشته نشود و کشور نتواند نفت بفروشد، نمی‌توان انتظار ثبات اقتصادی در بازارهای مختلف را داشت، این در حالی است که اگر تحریم‌ها برداشته شود و ما به زمان برجام نیز برگردیم، تا وقتی که به FATF ملحق نشده ایم، نمی‌توانیم هیچ داد و ستدی را انجام دهیم، بنابراین پیوستن به FATF مقدم و پیشفرض هر گونه رفع تحریمی است که این مسئله خود طی سه سال گذشته حل نشده و تصویب آن نیز در این شرایط قدری مشکل خواهد بود، اما حال باید مشاهده کرد که در عرصه سیاسی چه تحولاتی رخ خواهد داد، زیرا که الان اتفاقات سیاسی است که جهت گیری اقتصاد ایران را تعیین می‌کند. این استاد اقتصاد با تاکید بر اینکه گره زدن وضعیت اقتصادی کشور به انتخابات آمریکا یک کار اشتباه است که انجام شد، گفت: حال اگر ترامپ انتخاب شود، تکلیف چیست؟ آیا دلار می‌خواهد تا ۵۰ هزار تومان برود، این طور نمی‌شود اقتصاد را مدیریت کرد، هرچند که تحریم‌ها در شکل گیری وضع اقتصادی فعلی نقش انکار ناپذیری دارد، اما مسئله مهم ناکارآمدی و سوء مدیریتتی است که دهه‌ها در دولت‌های مختلف وجود داشته و هیچ زمانی نیز اصلاح نشده، تا زمانی که در داخل، این همه فساد در داخل ساختار رخ می‌دهد و افرادی پست می‌گیرند که هیچ گونه توانایی و شایستگی ندارند، اگر برای چند دهه نیز تنها دولت‌های دموکرات در آمریکا سر کار بیایند، وضع کشور درست نخواهد شد. افقه یادآور شد:

باید در داخل کشور اقتصاد را سامان داد، این کار نیاز به برنامه ریزی و تخصص دارد که در حال حاضر متأسفانه چنین چیزی دیده نمی‌شود، از سوی دیگر باید به بخش مولد و تولیدی کشور بها داده شود و با دلالی و سوداگری نیز مقابله شود، در صورتیکه الان چنین چیزی را شاهد نیستیم، بنابراین اینکه فکر کنیم با روی کار آمدن بایدن همه چیز برای ما درست می‌شود و نیاز نیست خود را تغییر دهیم، تفکر باطل و بسیار غلطی است.

برای مدیریت بازار مسکن به دنبال گفتار درمانی و کنترل فضای روانی بازار است که تاثیر زیادی در بهبود بازار نمی‌گذارد. رضایی البته میانگین قیمت مسکن در تهران را ۲۴ میلیون تومان اعلام کرده که با آمار به روز بانک مرکزی همخوانی ندارد. وزیر راه و شهرسازی اوایل شهریورماه برای سومین بار طی یک سال اخیر به متقاضیان توصیه کرد برای کاهش قیمت از خرید مسکن اجتناب کنند و از آن زمان تا کنون متوسط قیمت در تهران ۱۵ درصد افزایش یافته است. در حال حاضر به نظر می‌رسد با خاموش کردن مانیترقیمت در بازار مسکن مواجهیم و در این شرایط هرکس از زاویه خود به تحولات قیمتی در بخش مسکن نگاه می‌کند که به سردرگمی بازار دامن زده می‌شود. عمده کارشناسان معتقدند بازار مسکن از نوسانات بازارهای موازی، بخصوص نرخ ارز تاثیر می‌گیرد و عدم ارایه آمار نمی‌تواند به کاهش قیمت یا ثبات منجر شود. کما اینکه از اردیبهشت امسال که درج قیمت در آگهی‌های مجازی فروش ملک متوقف شده متوسط قیمت مسکن در تهران حدود ۶۰ درصد افزایش یافته است.

سال بیست و چهارم / شماره ۵۶۰۵

چرتکه

پلتفرم‌های آنلاین

چگونه به رونق بازار لوازم

خانگی کمک می‌کنند؟

بخش اقتصاد– لوازم خانگی، از جمله اقلامی است که همواره در سبد خرید خانواده‌ها سهم داشته است، به خصوص در مورد زوج‌های جوان که لوازم خانگی نو جزو لاینفک چیزیه محسوب می‌شود. اما بازار لوازم خانگی که یک بازار پرمخاطب است، تحت تاثیر مستقیم بازارهای موازی ارز، طلا و سکه قرار دارد و اگر قیمت در این بازارها دچار نوسان شود، تاثیر آنی در قیمت لوازم خانگی می‌گذارد. مدت‌ها است که با افزایش قیمت ارز، افزایش قیمت شدیدی در بازار لوازم خانگی رخ داده است. علاوه بر لوازم خانگی وارداتی، قیمت تولیدات داخلی هم بالا رفته است و این وضعیت منجر به کاهش تقاضا شده که این مسئله بازار لوازم خانگی را تا حدودی دچار رکود کرده است. اواخر سال گذشته و با شیوع ویروس کرونا رکود این بازار عمق بیشتری پیدا کرد و با تعطیلی موقت مغازه‌ها و واحدهای صنعتی، فروشندگان لوازم خانگی با ضرر سنگینی مواجه شدند.

باشگاه مشتریان اختصاصی و دائمی

به گفته رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و فروشندگان لوازم خانگی، به دلیل تعطیلی‌های اخیر، فروشندگان درآمدی نداشتند و به‌خاطر پرداخت هزینه‌های مختلف از جمله اجاره‌ها، مالیات و قبوض آب و برق با مشکلات عدیده مالی مواجه شدند. علاوه بر این، با توقف مراسم‌های ازدواج این بازار شاهد افت شدید تقاضا شده است. کاهش میزان تولید این لوازم به دلیل شیوع کرونا نیز، دلیل دیگری برای افزایش قیمت این محصولات بود. در ماه‌های اخیر با صعود نجومی قیمت دلار بار دیگر قیمت در بازار لوازم خانگی افزایش پیدا کرد که مسلماً این بازار را دوباره با افت شدید تقاضا مواجه می‌کند. شاید مانند دیگر بازارها، خرید آنلاین بتواند به کمک این بازار بیاید. اما سید مرتضی میری، رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و فروشندگان لوازم خانگی گفته است، این نگرانی وجود دارد که با عرضه آنلاین لوازم خانگی برخی از فروشندگان کالاهای قاچاق از این فرصت استفاده کنند و اقدام به فروش کالاهای قاچاق و یا تقلبی خود کنند.

ولی با حضور سایت‌های معتبر خرید آنلاین می‌توان از این مشکل هم جلوگیری کرد. در واقع حضور پلتفرم‌های معتبر، می‌تواند راه حلی برای عرضه آنلاین لوازم خانگی باشد. به عنوان مثال سایت دیوار با هدف حمایت از فروشندگان، به خصوص بعد از شیوع ویروس کرونا، اقدام به راه‌اندازی دیوار فروشگاه‌ها کرد تا مخاطبان علاوه بر کالای دست دوم بتوانند لوازم نو را هم در این پلتفرم به فروش برسانند.

پلتفرم‌های آنلاین چگونه به رونق بازار لوازم خانگی کمک می‌کنند؟

دانش، یکی از فعالان بازار لوازم خانگی است که در دیوار فروشگاه‌ها، آگهی دارد. او می‌گوید: «قبل از کرونا وضعیت بازار تا حدودی خوب بود، اما بعد از آن بازار بسیار کساد شده است. در کنار آن افزایش قیمت دلار هم باعث شده است تا قیمت لوازم خانگی بالا برود. قبلاً لباسشویی را ۵ میلیون تومان می‌خریدیم و ۷ میلیون تومان می‌فروختیم، اما الان باید همان لباسشویی را به قیمت ۱۴.۵ میلیون تومان خرید کنیم. به مسلماً بسیاری از افراد قادر به خرید آن نیستند.»

دانش درباره محصولات داخلی ادامه می‌دهد: «بازار محصولات داخلی به نوعی دچار مافیا است. برخی از فروشگاه‌های امین حضور محصولات کارخانه‌ها را می‌خرند و کارخانه دیگر محصولی ندارد که به ما بفروشد، ما هم مجبوریم که آن را با قیمت بالاتر از واسطه‌ها بخریم.»

این فعال بازار لوازم خانگی درباره فروش آنلاین هم نظراتی دارد: «ما دفتر بازرگانی داریم و اجناس را از گناه وارد می‌کنیم، بیشتر مشتریان تماس می‌گیرند و می‌خواهند حضوری خرید کنند. الان قیمت ما قیمت رقابتی است و اگر قرار باشد حضوری بفروشیم، باید هزینه‌های تحمیلی را روی اجناس بکنیم. بنابراین، خرید آنلاین به سود مشتریان است، شرایط خریدمان هم قابل اعتماد است. از طرفی بابت آگهی هم هزینه‌ای نداریم و تقریباً ماهی ۴ تا ۵ قلم جنس می‌فروشیم که براینجا سودآور است.»

فرید فروشنده دیگری است که روی دیوار فروشگاه‌ها آگهی دارد و می‌گوید: «قیمت‌ها هر روز بالا و پایین می‌شود و ممکن است از لحظه فروش تا تحویل به مشتری ضرر هم بکنیم. تولیدکنندگان داخلی هم محصولات مشابه خارجی تولید می‌کنند و آن را به قیمت خارجی می‌فروشند که این کار را سخت‌تر می‌کند.»

او درباره فروش از طریق سایت اینترنتی می‌گوید: «فروش حضوری ما عمده است، اما فروش آنلاین را به دید یک فرصت می‌بینیم تا بتوانیم در این شرایط سودمان را افزایش دهیم، فروش آنلاین برای ما تبدیل به یک روزنه امیدی شده است. همان روز اولی که روی سایت آگهی کردم، فروش هم داشتم و از فروش آنلاین راضی هستم و تا الان هیچ هزینه‌ای برای آگهی پرداخت نکردم که این برای من سودمند است.»

برای من سودمند است.»